
Príloha č. 7  k vyhláške č.  ... / 2007 Z. z.

L 116    Hlásenie o výskyte škodlivých činiteľov za rok
Hlásenie vypracuje každý subjekt obhospodarujúci les a zašle prostredníctvom odborného lesného hospodára 

do 15. februára v jednom exemplári na adresu:  NLC  - Stredisko LOS, Lesnícka 11, 969 23 Banská Štiavnica

Obhospodarovateľ lesa (názov, adresa, IČO): Závod, stredisko: Výmera porastovej pôdy/výmera škôlky:

Lesný celok (LC):

Telefón/Fax :                          e-mail: Telefón/Fax :                e-mail: Rok začiatku platnosti LHP (RZP) a kód LHP (KPL):
Meno a adresa OLH, číslo osvedčenia:

OLÚ/ Okres:
Telefón/Fax :                          e-mail:

Ťažba podľa L 144  (m3)
Ihličnaté dreviny Listnaté dreviny Spolu

Predrubná Rubná Predrubná Rubná Predrubná Rubná Celkom
CELKOM

Z toho náhodná ťažba
A) Poškodenie evidované v objemových jednotkách 

Činiteľ Drevina Zostatok
z predch.

roku

Napadnuté
v roku

Spracova
né

Ponecha
né 

nespra
cované

Ostáva 
spracovať

Vykonané obranné opatrenia

Lapáky (ks) naletené Feromónové lapače (ks) 
celosezónny odchyt

Insekti 
cídy

Odkôrň
ovanie

(skratka) (skratka) m3 m3 m3 m3 m3 Slabo Stredne Silno Slabý Stredný Silný m3 m3



B) Poškodenie evidované v hektároch
Činiteľ Drevina Zostatok

z predch. 
roku

Napadnuté v roku Spraco
vané

Ostáva 
spracovať

Vykonané obranné opatrenia

slabo silno Insekti
cídy

Fungi
cídy

Herbi
cídy Vyžínanie Repelenty Rodenti

cídy
Revit.

postrek
(skratka) (skratka) ha ha ha ha ha ha ha ha ha ha ha ha

C) Škodlivé činitele v lesných škôlkach

Činiteľ Drevina Výskyt
Úhyn Vykonané obranné opatrenia

Semená
čiky Sadenice Insekti 

cídy
Fungi 
cídy

Herbi
cídy

Rodenti
cídy

(skratka) (skratka) m2 1000 ks m2

Spracoval:

Dátum:

Meno, podpis, pečiatka



Vysvetlivky
1. Hlásenie sa predkladá samostatne za každý vlastnícky celok [za jedného vlastníka, resp. obhospodarovateľa (§ 39, ods. 4 zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch v znení 

neskorších predpisov)] s výmerou nad 50 ha. Za vlastníkov  s menšou výmerou OLH predloží sumárne hlásenie, pripojí k nemu zoznam s údajmi z hlavičky  tlačiva 
za každý vlastnícky celok. Predkladá sa aj negatívne hlásenie s vyplnenou hlavičkou.

2. Údaje o objeme ťažieb musia korešpondovať s údajmi z evidenčného výkazu L 144. Náhodnú ťažbu spôsobil niektorý zo škodlivých činiteľov. Teda súčet stĺpcov 
„Spracované“ a „Ponechané nespracované“ z tabuľky „A“  nesmie byť nižší ako sumár náhodnej ťažby  z L 144. V prípade, že OLH v tabuľke „A“ vykazuje tú istú 
hmotu napadnutú viacerými škodlivými činiteľmi (školský príklad - vetrová kalamita naletená podkôrnym hmyzom), druhotné napadnutie (nevykazované v L 144) 
zaznamená v spodných riadkoch tabuľky a do posledného stĺpca v príslušnom riadku vpíše „druhotne“ .

3. Do stĺpca „Činiteľ“ sa vpíše skratka škodlivého činiteľa podľa tabuľky. Ak OLH diagnostikoval škodlivého činiteľa uvedeného v zozname, priradí mu príslušnú 
skratku. Ak  sa škodca v zozname nenachádza, resp. OLH ho nevie presnejšie identifikovať, priradí mu skratku pre „Iné“ (iné poškodenie mrazom, iné abiotické, iné 
antropogénne, iný podkôrny hmyz, iný listožravý atď.).

ABIOTICKÉ PODKÔRNY HMYZ CICAVÝ HMYZ Rakovina RA
Vietor VT Lykožrút smrekový LS Kôrovnica kaukazská KK Nekrózy NE
Sneh SN Lykožrút lesklý LL Vošky na smreku a smrekovci VO Iné rakovinové ochorenie RO
Námraza NA Drevokaz čiarkovaný DC Iný cicavý hmyz CH DREVOKAZNÉ HUBY
Neskorý mráz NM Lykožrúty na jedli LJ ŠKODC. KOREŇOV A KMIENKOV Podpňovka PP
Skorý mráz SM Podkôrniky na borovici LB Tvrdoň smrekový TS Koreňovka vrstevnatá KV
Iné poškodenie mrazom MR Lykožrút smrekovcový LC Lykokaz sadenicový LK Hniloby HN
Sucho a úpal SU Podkôrnik dubový PD Nosániky NO Iné drevokazné huby DH
Záplavy ZA Iný podkôrny hmyz PH Larvy kováčikov KO Tracheomykózy TM
Podmáčanie PM Pandravy chrústa PC PADANIE SEMENÁČIKOV
Zosuv pôdy ZP LISTOŽRAVÝ HMYZ Medvedík obyčajný MO Hniloba semien SH

Komplex. hynutie smreka HS Mníška veľkohlavá MV Iní škodcovia koreňov 
a kmienkov SK Zaškrcovanie koreňových 

krčkov ZK

Iné abiotické AB Obaľovače na duboch OD Hniloba koreňov HK
ANTROPOGÉNNE Štetinavec orechový SO HUBY Iná príčina padania semenáč. SP
Imisie IM Piadivky na duboch PI CHOROBY ASIMILAČ.ORGÁNOV Zver obhryz - lúpanie ZL
Požiare PO Hrebenárky na borovici HB Sypavky SY Zver odhryz ZO
Odcudzenie dreva KR Ploskanka smreková PK Múčnatky MU Iné poškodenie zverou ZV
Pastva PA Rúrkovček smrekovcový RS Hrdze HR Hlodavce HL
Turistika TU Chrústy žer imág CR Pleseň buková PB Háďatká HA
Pesticídy PE Iný listožravý hmyz LH Pleseň sivá PS Burina BU

Iné antropogénne AN Iné ochorenie asimilačných 
orgánov AO Iné biotické IB

4. Do stĺpca „Drevina“ sa vpíše skratka dreviny podľa prílohy č. 1 k zákonu č. 217/2004 Z. z. o lesnom reprodukčnom materiáli a zmene niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (zákon č. 545/2004 Z. z. a zákon č. 360/2007 Z. z.). Ak pri zásahu proti škodlivému činiteľovi nemožno drevinu špecifikovať (odburinenie 
plôch pred zalesnením, ošetrenie úhorov, ciest a manipulačných plôch v škôlke a pod.), drevina sa nevyplňuje.



5. V tabuľke „A“ sa evidujú škodlivé činitele, resp. poškodenie lesa vykazované v objemových jednotkách (m3). Zaznamenáva sa zostatok poškodenia 
z predchádzajúceho roku, prírastok za evidované obdobie, množstvo spracovanej hmoty, množstvo hmoty, ktorú nebolo možné spracovať pre nepovolenie výnimky 
orgánmi životného prostredia a množstvo hmoty, ktorá ostáva pre spracovanie v nasledujúcom roku. Zároveň sa zaznamenávajú aj vykonané obranné opatrenia.

6. Intenzita nalietnutia lapákov a odchytov v lapačoch sa hodnotí podľa STN 48 2711. Pri lykožrútovi smrekovom je na „Slabo“ naletenom lapáku počet závrtov  nižší 
ako ½ závrtu na 1 dm2; „Stredne“ naletený je s počtom závrtov od ½ do 1 závrtu na 1 dm2 a „Silno“ s viac ako 1 závrtom na 1 dm2 kôry. Pri lykožrútovi lesklom je 
pre každú kategóriu počet závrtov dvojnásobný. Pri feromónových lapačoch sa neeviduje počet odchytených chrobákov. Hodnotia sa tri kategórie celosezónneho 
odchytu. Pri lykožrútovi smrekovom sa ako „Slabý“ eviduje počet inštalovaných lapačov s celosezónnym odchytom nižším ako 1500 chrobákov. „Stredný“ je počet 
lapačov s odchytmi od 1501 do 5500 lykožrútov smrekových, „Silný“ je odchyt viac ako 5500 chrobákov za sezónu na jeden lapač. Pri lykožrútovi lesklom sa počty 
lapačov zatriedia podľa odchytov takto: „Slabé“ sú odchyty  do 10 000 ks/lapač; „Stredné“ v rozmedzí 10 001 – 40 000 ks; „Silné“ nad 40 000 ks. V ďalších stĺpcoch 
sa vykáže použitie insekticídov na asanáciu kalamitného dreva a pod. 

7. V tabuľke „B“ sa eviduje poškodenie vykazované v plošných jednotkách (ha). Tu sa eviduje poškodenie a vykonané obranné opatrenia v  mladých lesných porastoch, 
kultúrach a mladinách. Tiež poškodenie porastov (najčastejšie I. a II. vekového stupňa), kde došlo síce k deštrukcii, ale nevykazuje sa hmota hrubiny. Sem patrí aj 
poškodenie listožravým hmyzom, pri ktorom nevzniká „náhodná ťažba“. Za „Slabú“ sa považuje defoliácia, či poškodenie jedincov v rozsahu 20 – 40 %, ako „Silná“ 
sa hodnotí defoliácia nad 40 %.

8. Tabuľka „C“ je vyhradená pre evidovanie výskytu škodlivých činiteľov v lesných škôlkach a evidovanie vykonaných obranných opatrení proti nim. Plocha výskytu 
a ošetrovaná plocha sa vykazujú v m2, úhyn semenáčikov a sadeníc v 1000 ks.

9. V „Prehľade o spotrebe prípravkov“ subjekt podľa predtlače eviduje spotrebované množstvo insekticídov, feromónov, fungicídov, herbicídov, repelentov a iných 
prípravkov. Zvlášť sa sleduje spotreba prípravkov pri leteckých aplikáciách. 

10. Štátne lesy a väčšie neštátne subjekty zasielajú hlásenia za podriadené organizačné jednotky (zreteľne vyznačené v hlavičke tlačiva). LOS spracuje na žiadosť 
predkladateľa sumár za celý subjekt (OZ, podnik, ...) a poskytne ho žiadateľovi.

11. V prípade, že lesné pozemky predkladateľa spadajú do viacerých okresov, uveďte v kolónke „Výmera“ údaje pripadajúce na jednotlivé okresy, prípadne, ak to 
jestvujúca evidencia umožní, spracujte hlásenie za každý okres samostatne.

Národné lesnícke centrum – Lesnícky výskumný ústav
Stredisko lesníckej ochranárskej služby
Lesnícka 11, 969 23  Banská Štiavnica

: 045-691 1144, 691 1155, Fax: 045-691 1044
e-mail: kunca@nlcsk.org 

mailto:kunca@nlcsk.org

